

# 恒生投資成盈富新任管理人 引進人幣計價交易方便內地股民



恒生投資昨日正式取代富環球投資管理亞洲，成為盈富基金新任經理人。

【香港商報訊】恒生銀行(011)旗下恒生投資管理，昨日正式取代富環球投資，成為盈富基金(2800)新任經理人，並於同日為盈富基金引進新的人民幣交易櫃檯，以雙幣櫃檯(港元及人民幣)安排進行結算及交收，特別方便內地股民投資盈富基金。昨日盈富基金收市報19.19元，跌1.08%，成交金額71.78億元，為昨日成交最活躍的股份。

是次盈富基金新增雙幣櫃檯，允許盈富基金單位持有人將基金單位從人民幣櫃檯轉換至港元櫃檯，反之亦然，以人民幣櫃檯及人民幣買賣的盈富基金單位，其港交所(388)股份代碼為82800，中文股份簡稱為「盈富基金-R」，英文股份簡稱為「TRACKER FUND」，每手買賣單位同樣為500個基金單位。但無論是以港元或人民幣買賣盈富基金，只會收取港元股息。

## 盈富首日人幣交易逾250萬

昨日以人民幣計價的盈富基金收市報17.18元人民幣，共有27宗成交，涉及14.7萬股，成交金額為252.7萬元人民幣。

恒生銀行投資產品及顧問業務主管、恒生投資董事兼行政總裁李佩珊說，恒生投資提出在盈富基金引入人民幣及港元雙幣櫃檯，獲港府接納，主要是希望增加投資者持有盈富基金的渠道，擴大基金規模。目前本港人民幣資金池規模約8000億元人民幣，增加人民幣理財產品有利資金池增加吸引力及成長，容許投資者在兩種貨幣之間「以一換一」，不擔心人民幣貶值

會令持有人資產價值下跌。

## 下調盈富管理費

李佩珊又提及，希望將來能進一步擴大客群，特別是目前盈富基金持有人約17%來自強積金計劃，將來會加強投資者教育，期望能提升滲透率。至於恒生投資下調盈富基金管理費，她解釋，主要因應基金規模擴大，營運費用有空間減低，作為不少市民的退休投資項目，樂意不時檢視管理費能否更具競爭力。

盈富基金是本港首隻交易所買賣基金(ETF)，購入盈富基金，即等同買入代表恒生指數的證券組合。1998年8月，港府在亞洲金融風暴市況最低迷下的10個交日內，在公開市場以1180億元買入33種恒指成分股，以穩定聯繫匯率，並成功擊退國際炒家。同年10月港府成立外匯基金投資有限公司，其功能之一是讓該投資組合以有序方式沽售提供意見。在選擇沽售方案時，港府選擇對股市影響最少的中性方案。最終，以交易所買賣基金為結構的盈富基金，於1999年11月成立，並公開發售。

股份(上市編號)	收市價(元)	跌幅
碧桂園服務(6098)	14.74	-6.94%
中國生物製藥(1177)	3.66	-6.87%
龍湖集團(960)	26.4	-6.05%
藥明生物(2269)	49.25	-5.01%
創科實業(669)	86.4	-4.79%

## 萬物雲來港招股 集資最多逾61億元

【香港商報訊】由萬科(2202)企業分拆的物業管理服務提供商萬物雲(2602)，昨日起至22日公開招股，9月29日掛牌。

萬物雲全球發售近1.17億股H股，國際配售佔90%，香港公開發售佔10%，另有15%超額配股權。每股招股價範圍介乎47.1至52.7元，每手100股入場費約5323元。股份上市集資最多約61.5億元，假設以招股價範圍中位數49.9元計，預料上市集資淨額約57億元。中信證券、花旗、高盛為聯席保薦人。

另外，外電報道，內地電動車生產商零跑汽車申請在港上市。資料顯示，按交付量計，公司是內地領先的新興電動汽車公司中增速最快的公司，今年上半年交付51994輛智能電動汽車，按年增長265%。零跑主打15萬至30萬元人民幣中高端市場。

## 恒指創六個月低位

至於港股方面，市場觀望本周美聯儲議息情況，恒指昨日曾最多挫267點，收市報18565點，跌195點或1.04%，創六個月低位，兩日挫364點或1.9%，主板成交910億元。國企指數收報6338點，跌82點或1.28%；恒生科技指數收報3778點，跌79點或2.07%，連跌兩日挫4.7%。

藍籌股整體受壓，其中港交所(388)跌1.4%；騰訊(700)跌1.4%；美團(3690)跌1.5%；阿里巴巴(9988)與網易(9999)各挫3.6%；京東(9618)跌2.5%；百度(9888)跌1.1%。

## 渣打大灣區報告： 製造業復蘇勢頭延續

【香港商報訊】渣打銀行(2888)昨發表最新的「大灣區製造業調查報告」，渣打在今年4至5月，向逾200家位於中國台灣、香港及內地的製造企業，調查粵港澳大灣區生產經營和前景預期。鑑於調查開展時內地局部疫情密集爆發，但調查結果有意外驚喜，受訪者在逆境中保持樂觀，預期2021年大灣區製造業積極的復蘇勢頭正延續至2022年。

## 今年復蘇勢頭料更鞏固

調查顯示受訪企業去年經營活動有顯著復蘇，多數企業料今年復蘇勢頭將進一步鞏固。受訪企業去年銷售額及訂單量平均增長1.7%，預計今年銷售額增長2.7%。有57%企業預計今年銷售額將增長，平均增幅9.1%，56%企業預計今年訂單量平均增長9.3%，預期更為樂觀。

受訪企業預計今年工資平均升幅3.1%，較去年增0.5個百分點，但升幅仍低於疫情前，46%企業已上調工資並有意進一步上調，56%受訪企業預計今年工資將上調。反映內地勞動力市場並未過度蕭條。工資以外成本上漲壓力仍居高不下，去年扣除工資的平均成本上升4.6%，企業料今年再升4.3%。

## 企業最擔心疫情反彈

報告指諸多迹象表明，中小型企業的處境仍然艱難，平均來看中小型企業去年的各項經營指標均大幅落後於大型企業，中小型企業對今年的預期沒有明顯好轉。

至於對於今年企業經營最大的關切因素，受訪的八成製造企業均指出為「疫情反彈」，遠比中美關係緊張、俄烏衝突、全球通脹等因素更為關鍵。

## 一個月HIBOR七連升 見2.44625厘

【香港商報訊】香港銀行同業拆息(HIBOR)昨日持續上升，與樓按密切相關的1個月拆息連升7天，見2.44625厘。香港銀行公會公布，隔夜拆息昨日報1.36512厘，跌4.167點子。1星期拆息報1.80119厘，升1.619點子；2星期拆息報2.26274厘，升21.274點子。

## MMI報2.26厘創27個月新高

根據經絡按揭轉介研究部最新數據顯示，今年7月份的經絡按揭息率指數(MMI)，即反映普遍按揭新客戶一般可做到的實際按揭水平，最新報2.26厘，按月急升32點子，連升2個月，並創27個月新高。

經絡按揭轉介首席副總裁曹德明表示，2022年7月份平均一個月銀行同業拆息按日急升38點子至0.92厘，同創27個月新高。而根據金管局住宅按揭統計調查，7月份H按選用比例為96.8%，仍為紀錄高水平，反映大部分新造客戶選用H按計劃。拆息急升，使MMI升穿2厘。以7月MMI計算H按實際按揭，比H按計劃的封頂息率或P按計劃的實際按揭息普遍為2.5厘低出24點子，選用H按計劃供款的人士仍可節省利息開支。

## MMI今年或挑戰2.5厘以上

市場料本周美聯儲議息會議將繼續大手加息0.75厘，本港銀行隨之加息亦近無懸念。而金管局於5月12日開始31度接錢，本港銀行體系結餘現時已反覆跌至約1249億元。曹德明預計，今年MMI或挑戰2.5厘以上水平。

另外，金管局昨日亦公布今年8月底的綜合利率為0.75厘，較7月底的0.58厘上升17個基點，綜合利率主要反映銀行平均資金成本。

## 港元1個月拆息七連升

日期	港元利息結算率(厘)
9月8日	1.94691
9月9日	2.00816
9月13日	2.06494
9月14日	2.09071
9月15日	2.17661
9月16日	2.35982
9月19日	2.44625

## 人民幣貶值的兩大主因

今年以來美元指數最高時已經上漲了15%，美元指數處於近20年來的高位。相對於美元，歐元匯率下跌了11%，英鎊匯率下跌了14%，而日圓最慘下跌接近20%，人民幣也下跌了8%。要知道，人民幣所代表的中國經濟是世界上最穩健、實力最雄厚的經濟體，雖然新冠疫情對中國經濟構成重大影響，但相較於美國、歐洲和日本，中國經濟所展現出來的穩健、潛力和前景都是最好的！但事實上，人民幣兌美元不僅貶值了，而且還出現了8%的較大貶值幅度。這是為什麼呢？

## 中美妥協結果

首先，這應該是中美兩國政府政治博弈的結果。大家都知道，美聯儲為了遏制不斷飆升的高通脹，已經顧不上美國經濟的承受力了，顯然，美國政府如此不顧一切試圖遏制通貨膨脹，當然不希望自己的一切努力被外來力量所抵消，恰恰由於美國國內消費品市場對中國製造的依賴度極高，如果人民幣升值，必然會助長美國的通脹率，甚至會令美聯儲激進加息的努力付諸東流。對此，美國政府非常清楚，美國想要抑制通貨膨脹，沒有中國的配合是很難實現的，而爭取中國配合的最好辦法就是人民幣不但不能升值，最好是人民幣進行大幅貶值。看到這點就不難理解，為什麼拜登政府上台以來，美國新任財長耶倫曾多次致電中國政府進行溝通；也就不難理解，為什麼在美國證券監管部門高調揚言要將中概股掃地出美國資本市場的時候，中美之間突然於近期達成了資本市場審計監管合作協議。顯而易見，人民幣近期所出現的8%貶值，是中美兩國政府相互妥協的一個結果。

對於今年以來人民幣出現的貶值，還有一個重要原因就是中國經濟內部產生的需要。由於疫情繼續困擾中國，內地的消費信心嚴重不足，許多中小企業陷入經營困境，因此，中國經濟的國內大循環暫時遭遇到困難。令人欣慰的是，中國經濟國際大循環卻逆勢而上，中國對外貿易出口節節攀升，屢創歷史新高，為了穩定和助長中國經濟國際大循環，以彌補國內大循環所出現的不足，通過人民幣適度貶值不失為一條可行的好辦法，因為人民幣的適度貶值，能保證國際市場購買中國產品比以往更加廉價，性價比更高。在當前全世界特別是歐美國家通脹高企，人們的收入及其購買力大幅縮水的背景下，中國通過人民幣的適度貶值，能夠有效地增強中國產品的國際競爭力，從而有效地穩定住中國外貿的基本大盤。可以說，人民幣的適度貶值是中國通過國際經濟大循環以彌補國內經濟大循環不足的一個內在要求，是中國有意而為之的主動行為。

總之，美元指數上升是人民幣兌美元匯率出現一定幅度貶值的表象，而真正原因則是中美兩國政府政治妥協的結果，同時也是中國進一步加強國際經濟大循環的內在需要。

顏安生

## 陳浩濂：港府支持證券型代幣發行

【香港商報訊】財經事務及庫務局昨日透露，為促進香港證券型代幣發行的發展，財庫局副局長陳浩濂、證監會中介機構部發牌科總監兼金融科技組主管黃樂欣和投資推廣署金融科技主管梁瀚環，在本月14日及16日共同主持了兩場會議，與證券型代幣發行業界見面交流。

## 十數家潛在 代幣發行人感興趣

港府與虛擬資產業界領袖在今年8月中舉行一場閉門會議，上週的會議是為跟進這會議的後續事宜。陳浩濂指出，證券型代幣發行早已有在本港發行，在上週的會議得悉有十數家潛在代幣發行人對證券型代幣發行深感興趣。他強調，港府致力支持包括證券型代幣發行在內的金融科技，在香港穩健發展。

陳浩濂表示，特區政府支持金融科技的發展，從而為社會提供廣泛的創新金融服務以支持實體經濟發展。港府支持證券型代幣發行業務，在符合確保投資者保障和應對打擊洗錢及恐怖分子資金籌集等方面的相關監管及合規要求下，在香港可持續發展。

黃樂欣在上週的會議上表達了證監會對虛擬資產



陳浩濂(中)強調，港府致力支持包括證券型代幣發行在內的金融科技，在香港穩健發展。

界的支持，特別是應用分布式帳本技術發行證券，有助提升效率、透明度和降低成本。此外，她就一系列的議題作出澄清，以釋除眾多疑問和市場誤解，包括證券型代幣發行、證監會的監管原則及這領域的最新監管方向。她補充，如有公司對證券型代幣發行感興趣，歡迎與證監會金融科技組討論有關計劃。

政府發言人稱，特區政府十分重視金融科技業的發展，並會繼續與私人界別的持份者交流，聽取建議。財庫局和投資推廣署將繼續舉辦此類交流會，聆聽業界意見。

證券代碼: 000025、200025  
股票簡稱: 特力A、特力B  
公告編號: 2022-045

### 深圳市特力(集團)股份有限公司 關於公司股票交易異常波動的公告

本公司及董事會全體成員保證信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

一、股票交易異常波動的具體情況  
深圳市特力(集團)股份有限公司(以下簡稱「公司」或「本公司」)股票(證券簡稱:特力A;證券代碼:000025)於2022年9月15日、2022年9月16日、2022年9月19日連續三個交易日收盤價格漲幅離差值累計超過20%，根據深圳證券交易所的相關規定，屬於股票交易異常波動的情況。

二、公司關注、核實情況說明  
針對公司股票交易發生異常波動的情況，公司董事會就相關事項進行了核實，現將有關情況說明如下：  
1、公司前期所披露的信息，不存在需要更正、補充之處。  
2、公司未發現近期公共傳媒報道了可能或已經對公司股票交易價格產生較大影響的未公開重大信息。  
3、公司、控股股東和實際控制人不存在關於本公司的應披露而未披露的重大事項。  
4、公司目前的經營情況正常，內外經營環境未發生重大變化。  
5、公司控股股東、實際控制人在股票交易異常波動期間不存在買賣公司股票的情形。  
三、是否存在應披露而未披露的重大信息說明  
公司董事會確認，公司目前沒有任何根據《深圳證券交易所股票上市規則》等有關規定應予以披露而未披露的事項；董事會也未獲悉本公司有根據《深圳證券交易所股票上市規則》等有關規定應予以披露而未披露的、對公司股票交易價格產生較大影響的信息；公司前期披露的信息不存在需要更正、補充之處。  
四、風險提示及其他說明  
1、經自查，公司不存在違反信息披露的義務。  
2、公司鄭重提醒廣大投資者：公司指定的信息披露媒體為《證券時報》《香港商報》及巨潮資訊網(www.cninfo.com.cn)，有關公司的信息均以在上述指定媒體刊登的公告為準。  
3、公司將嚴格按照有關法律法規的規定和要求，認真履行信息披露義務，及時做好信息披露工作。  
請廣大投資者理性投資，注意投資風險。  
特此公告。

深圳市特力(集團)股份有限公司  
董事會  
2022年9月20日

## 財經報紙睇邊份 梗係睇香港商報啦

全年訂閱價格：  
3240元港幣(香港地區)  
1440元人民幣(廣東省內)

訂閱諮詢熱線：  
00852-25905385  
0755-83518737  
0755-23676888

歡迎訂閱  
2023年度  
香港商報

歡迎掃描訂閱

## 歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「訂閱」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>

閱讀電子完整版  
《香港商報》

香港商報官方發布